

交換學校介紹及課程等學術方面資訊

學校簡介:

費迪南多博科尼為博科尼大學的創始人，他原本是在義大利的大型百貨零售商，為了紀念他的兒子路易斯在阿杜瓦戰役的死亡，決定要捐獻他的財產和並以他兒子的名稱成立一個著名的教育機構。

而萊奧波爾多·薩巴蒂尼為大學的第一任校長和校長，在他的著作中回憶費迪南博科尼對於學校的期望：博科尼大學尊重“學校和生活之間的和諧，”強調文化和科學作為經濟增長和國民士氣基礎作用的重要性。博科尼大學作為一個開放並現代性，並與時進步的大學，與外界總是保持良好的溝通並持續的進步。

之後一個世紀，後續的領導人持續保持這樣的熱情，使得博科尼大學，與創始人的原則和方案保持一致，滿足來自於國民經濟體系教育和科研的需求，並作為晉升和文化融合水平的持續過程的一部分，並積極國際化，與世界接軌。

因此，該大學致力於不斷重視民生極富有價值的研究，支持知識和專業創新幫助在全國各地義大利企業的發展及提升競爭力，把文化和科學作為教育的基本依據和促使義大利的經濟發展。

博柯尼大學致力於培養年輕學生的創意，使他們能在學校被訓練，成為靈活，能夠進行問題分析，有特點，有活力和具有道德感的思維，已成為促進國家進步的優良公民。學校教學的目的是讓學生具有紮實的文化基礎和工具來處理及應對嚴苛且富有挑戰性的未來。另外還建議，以確保那些誰已經在勞動力市場上工作了多項措施，先進的訓練的更新和資格。

以上節自部分學校網站內容，有興趣之同學可上<http://www.unibocconi.it/>查閱



課程:

博柯尼大學跟政大不太一樣的地方在於通常一堂課有多位老師就他們所特別專精的地方授課，基本上就理論及實務上的經驗都非常豐富。我認識的老師除了教書之外也都在知名企業擔任顧問或是研究團隊一員，所以不用擔心遇到政大的情況，應該有些人知道我在講什麼嘿嘿

WORKSHOP IN DESIGN BASED INDUSTRIES AND COMPANIES

這堂課主要在教導產品設計，公司設計，店面設計，創意設計等等，分別由三位不同的老師教授課程。上課並沒有課本或講義，老師也不會事先放投影片在網路上，迫使同學能好好聽課程內容。第一位老師在知名顧問公司服務過，曾與各大義大利精品產業合作過，對於產品設計，產品定位有獨到的見解，大部分的課程也都是由她來上。第二位老師教導關於店面設計，顧客流程規劃，其實對我們後來的報告蠻有幫助的。第三位老師主要是教導產品創新，不過大家的印象都不太深刻，而且期末考居然也沒有出題= =

NEW PRODUCT DEVELOPMENT AND OPEN INNOVATION

這堂課由兩位老師授課，一位老師負責教導公司如何與供給者合作開發創新產品，而另一位則負責教導公司如何與消費者合作。其中一位老師在FIAT工作，常分享業界工作經歷。另一位聽說是義大利著名的消費者行為研究大師，同時也是DUKATI俱樂部資深會員，常與我們分享一些活潑生動的例子

生活及文化交流 1000 字

Bocconi 不像政大商學院有完整的 Buddy 制度，對於交換生而言，大多數的訊息都是來自於ISD(International Student Desk)單位，相對於義大利的極低效率，ISD 的工作人員工作效率算是相當高的。ISD 在學期開始時，會舉辦說明會，協助交換生辦理居留證、及負責交換生所有關於選課及宿舍的問題，在生活及認識義大利的方面則會有一個稱作 ESN 的學生組織來協助，ESN 會利用 facebook 串聯所有的交換生，組織各種聯誼性的活動，包含在開學一系列的夜店活動以及著名城市的短期旅遊，可以藉機認識許多外籍生以及向他們請教義大利的風土民情

關於語言的問題，在義大利日常生活中應用程度不高，在市中心多數的餐廳或商店人員其實都會說英文，但去到一些傳統店家，甚至是在學校附近，許多餐廳的服務人員，公家機關人員是不會講英文的，其實跟我們類似啦，只要仔細想想台灣哪裡可以找到講英文的人，哪裡英文完全不通，其實就對義大利人不會英文感到釋懷了。所以來之前最好先在台灣學幾個月的義大利文，認識些簡單的會話，對於日常生活會有相當大的幫助，不必太過擔心語言隔閡的問題。

學校有提供宿舍，依照宿舍區域的不同，每月價格為 600~750 歐不等，是單人房有共用衛浴及廚房〔兩人或四人共用〕，因為宿舍價格並不便宜，我是自己在校外與朋友合租公寓，以目前義大利的房價來說，合租公寓〔與人共用房間〕的話每月大約是 350~450 歐、單人套房型式的房子則依照地段從 650~800 歐不等。自己租房子的價格較便宜，但找房子的過程也較辛苦，除了可以透過租屋網站〔如：easystanza、airbnb〕外，也可以加入台灣人在米蘭的 facebook 社團，不定時會有人分享租屋訊息；此外，Bocconi 的學校布告欄或者是周遭的柱子(跟台灣也一模一樣)有許多租屋訊息，很多人也藉由此管道找到房子，不過在簽訂契約時最好有熟悉義大利文的朋友陪同，以免受騙。

飲食:

義大利美食揚名世界，不過因為這邊的餐廳通常很貴所以學生不可能常常吃，那自己煮飯的時間比較多。不過 Appretivo/happy hour 是很受學生歡迎的選擇，許多餐廳都集中在運河區一帶，從晚上開始提供，可以點一杯調酒和食物吃到飽，價格約€7-12。另外，交換生去學校餐廳有優惠，可以選 primo(主食，如義大利麵、薯條或飯)，secondo(主餐，如肉排、魚類、漢堡)，dolci(甜點)和飲料，只要€4.10，不過要一次儲值十頓。

(3) 交換需注意之事項 500 字

就義大利政府低落的辦事效率而言，入學通知等等會比其他人還晚收到，所以當周遭的朋友都收到但自己沒收到時請不要緊張。在收到入學通知後，便可以

開始辦理學生護照。應準備的證明文件有財力證明，保險證明，入學通知等等，詳情可在義大利駐台代表處上找到。請大家多印幾分這些文件，因為之後在申請居留證時會用到。

居留證是在來義大利後必須申請的項目，如果是早來義大利一個月的話可以去郵局拿名叫KIT的文件，不過此類郵局十分稀少(就我所知有一家搭9號TARM會到)，基本上學校提供的情報都不準我也不知道為什麼。。。如果能認識這裡的非歐盟留學生的話會比較好，他們會清楚狀況和流程。如果嫌麻煩的話可以等學校統一教學。等到填完後到郵局繳交表格並一筆錢(一百多歐，但有可能會繼續漲)之後，他會給你一張收據，上面寫著你要去警察局蓋指紋的時間，約莫半個月之後。蓋完指紋後就耐心等待簡訊通知領取居留證的時間，理論上是回同一家警察局領取。義大利的警察工作都挺隨意的，在辦公室內不用穿警服，可以大聲唱歌聊天，也不太管申請人到的先後順序

有些人會想說要不要辦國際學生證，其實是不用的。到時候義大利學校給的學生證會比國際學生更管用，所以大家就不需要花這個小錢啦!